



ПРЕС КЛИПИНГ

13-14. август 2011.



Правда ДНЕВНЕ НОВИНЕ **ПРИВРЕДНИ ПРЕГЛЕД** **РТВ**

НАСЛОВИ

Откази, мање плате, веће рате - последице нове кризе; (стр.2)

Талас поскупљења на јесен; (стр.5)

Синдикат „Нибенса“: Камате нас прогутале; (стр.7)

Унија послодаваца: Неопходне реформе; (стр.7)

Школа почиње без штрајкова; (стр.8)

Пензија већа за 700 динара; (стр.9)

Глигоров: Влада неће моћи да спречи кризу; (стр.10)

Радници блокирали улаз Текстилног комбината "Рашка"; (стр.11)

Србији најниже плате и најскупљи бензин; (стр.12)

Путари протестовали код министра полиције; (стр.12)

Потерница за бившим власницима; (стр.13)

Нови власници ојадили Ваљево; (стр.14)

Тајкуни ће кризу упаковати у нове отказе; (стр.16)

Вишак 730 радника у Застава оружју; (стр.17)

Путари не одустају од захтева; (стр.18)

Од концерата до чишћења Газеле; (стр.19)

Путари из Врања протестују у кругу предузећа; (стр.20)

ПУТАРИ ПИСАЛИ ДАЧИЋУ ЗБОГ ИНТЕРВЕНЦИЈЕ ПОЛИЦИЈЕ; (стр.21)

вечерње

НОВОСТИ
Београд

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:341437-Otkazi-manje-plate-vece-rate---posledice-nove-krize>

Откази, мање плате, веће рате - последице нове кризе

Г. БУЛАТОВИЋ - С. БУЛАТОВИЋ

Да ли грађани могу да издрже нову кризу - Први талас прелиће се код нас за шест месеци.

Страдаће извозници и мале фирме



КОГА змија уједе и гуштера се плаши. Гуштер није сигурно, али се још не зна ни колика је змија, а Србија већ данима расправља о новој кризи. Овог пута дужничкој, која истовремено тресе Америку и озбиљно дрма Италију и Шпанију. Просечан грађанин о њој и њеним евентуалним последицама заправо не сме ни да размишља, јер се још није опоравио ни од првог таласа. Оног, који је изазвао финансијски сектор, а у Србији је „подавио“ раднике.

Како да преживи нову кризу кад ни са досадашњом не може још дуго да се носи. Ова прва без посла је, како је проценио Међународни монетарни фонд, оставила најмање 400.000 људи. Што формално, што неформално запослених. Уколико се отпуштања наставе, мало је породица у којима бар неко, током ових неколико година, није или неће остати без плате.

НЕЗАПОСЛЕНОСТ: Откази су прва и најочигледнија последица преливања кризе у Србију. Синдикати већ процењују да ће јесен без посла оставити 40.000 људи. И то без утицаја међународног тржишта. Реч је о фирмама које су пред стечајем. Уколико криза удари из све снаге, економисти процењују да ће број отказа достићи 100.000.

- Ако би се криза потпуно прелила у Србију, без икаквих заштитних мера, драстично би погодила фирме које производе размењива добра - сматра економиста Драгован Милићевић. - Страдао би велики број малих предузећа, а она чине чак око 97 одсто укупног броја фирми. Сви би они претрпели

пад тражње, а послодавци реагују смањивањем броја запослених и плата. То смо видели и током прве кризе. Само су тада реаговали успорено, па је 2008. година прошла без већих отпуштања, али је зато само у 2009. без посла остало 240.000 људи.

ПЛАТЕ: Смањивање плата би био само наставак негативног тренда. У време пред прву кризу, јуна 2008. године, просечна плата у Србији износила је 32.000 динара, што је тада било 400 евра. Годину дана касније спала је на 330 евра, а јуна прошле године на 328 евра. Подаци за овогодишњи јун показују скок на 375 евра. Истина је да је у овај просак ушла надокнада просветарима за одрађени штрајк, а да је из евиденције „испао“ одређени број предузетника, у којима су плате ниже због годишњих одмора.

- Наравно, морамо прво да видимо који ће сценарио кризе бити да бисмо предвидели и последице - каже Милићевић. - Италија и Шпанија за собом могу да повуку и друге европске земље. То би могло да ослаби евро. Није реално очекивати да ће динар да ојача у односу на евро. Ако би евро ослабио то би на нашу привреду имало несагледиве последице, јер је она потпуно евроизована. Могуће је да се људима смање штедни улози. Ако уз то дође инфлација, вредност ће бити још мања.

КРЕДИТИ: Друга могућност, која је почетком недеље већ показала своје лице, јесте да динар још ослаби у односу на евро. Е, то грађанима, посебно оним задуженима, доноси веће главобоље.

- Динар би могао да слаби, а то значи да ће порастати рате кредита - рекао је економиста Иван Николић. - То значи да ће порастати проценат ненаплативих кредита. Због панике могуће је да људи повуку штедњу. Ако падне тражња на нашим извозним тржиштима, то значи да ће пасти и њихова производња.

Николић је и умерени оптимиста када је реч о преливању кризе. Верује да би Србију криза могла да погоди нешто мање него земље у окружењу. Каже да смо од претходних „удара“ имали прилагођавање привреде, док су многе државе постигле опоравак, али су користиле исте методе које су и довеле до кризе. Милићевић не види никакву могућност да се светска криза избегне.

- Немогуће је да се криза не деси, јер је то као када једно домаћинство хоће лепо да живи, а нема приходе. Западне економије су дефинитивно презадужене - каже Милићевић. - Ако је нека земља задужена више од 100 одсто бруто домаћег производа, то јесте банкрот, иако се тако не зове. Поједине европске државе само на сервисирање камата дају 12 до 13 одсто свог бруто домаћег производа. Могуће је да ће те дугове пролонгирати, али је питање докле. Јер, када погледате, у западним земљама, изузев Британије, није дошло до реалног раста зарада последњих 11-12 година. Нема реалног раста. Све се финансирало из позајмица и то мора однекуд да се врати.

НИЈЕ ТО ОПОРАВАК ИЗВЕШТАЈИ са светских берзи из дана у дан се мењају. Једног дана индекси су у „црвеном“, другог у „зеленом“. Вредности акција падају и расту у зависности од најаве банака. То, међутим, не значи избегавање кризе.

- То је краткорочан опоравак берзе - објашњава Драгован Милићевић.

- Оне реагују на прву лопту, јер њих највише чини шпекулативни капитал. Расплет зависи пре свега од одлуке великих инвеститора. Да ли ће се повући или ће улагати.

ДУГОВИ: Пад вредности акција на овдашњој берзи за готово осам одсто због лоших вести пристиглих са другог краја света, из државе која баш и није међу стратешким економским партнерима Србије, била је заправо знак шта све може да нам се догоди уколико се глобални економски проблеми што пре не санирају.

За разлику од првог удара глобалне кризе од пре три године, овога пута државне институције нису склоне да народ умирују. Како кажу, наше је да урадимо шта можемо, па да талас проблема из света, који ће неминовно стићи, буде што мање разоран. Рецепт који треба да применимо није нов.

Контролисано задуживање државе, већа штедња, подстицај онима који извозе, пре свега храну...

Али, у земљи која је за годину дана изгубила око 90.000 радних места, у којој су само дугови државе према фирмама преко милијарду евра и где је ликвидна фирма прави раритет - тај план је тешко спроводив. Јер, за разлику од богатијих држава, наша нема средстава ни да врати своје дугове фирмама, а потребни су јој фондови којима ће, ако жели да се угледа на свет, упумпати новац у привреду.

Не треба заборавити ни да све државе које данас имају проблеме са својим буџетима имају изразито добро развијену саобраћајну и осталу инфраструктуру, док Србија свој први, прави аутопут добија тек 2013. године.

И ЗАДУЖЕНОСТ РАСТЕ ГРАЂАНИ Србије годинама уназад важе за најмање задужене у окружењу. У мају је сваки становник у просеку био задужен 780 евра, од чега 700 евра за кредите, 26 евра за кредитне картице, а за лизинг уговоре 50 евра. То је био незнатни раст у односу на децембар прошле године, када је просек био 750 евра. Последњи подаци из јуна показују да је дуг грађана порастао за 3,6 одсто. То значи да је сваки грађанин премашио „кредит“ од око 800 евра.

Генерално, стање у нашој економији је такво да, и поред значајно мањег спољног дуга и дефицита буџета, Србија не би могла да преживи кризу коју данас осећају бројне земље региона, Европе и САД. Јер, једино у Србији само 30 одсто укупног бруто друштвеног производа прави приватни сектор. Остатак БДП ствара - држава. Зато је у Србији толико и важно шта она ради. Скоро сваки трећи становник директно зависи од исплата из државне касе. Из ње се обезбеђују примања за више од 1,6 милиона пензионера, око 250.000 корисника разних видова социјалне помоћи и 500.000 плата за оне који раде у јавним институцијама. Само за плате у јавном сектору и дотације пензија из републичког буџета оде 70 одсто укупних прихода државе.

УЛАГАЧИ: Решење је, сматрају власти, нови аранжман са Међународним монетарним фондом. Он ће нам, кажу, ојачати кредибилитет макроекономске политике и привући стране улагаче.

Да они баш и неће бирати Србију, говори, рецимо, податак да је Индија у овој години повећала вредност страних улагања за чак 300 одсто, док ми треба да будемо задовољни уколико годину завршимо уз директне стране инвестиције вредне до 2,5 милијарде долара, што би значило да их буде бар као у 2010. години. И није само Индија наш конкурент. Има још пуно земаља са већим тржиштем и значајно јефтинијом радном снагом од оне коју улагачи могу да добију у Србији.

Први талас кризе прелиће се у Србију за око шест месеци, некако баш у време када креће овдашња предизборна кампања на свим нивоима. Колико ћемо је осетити зависи, пре свега, од онога што се, у наредном периоду, буде дешавало у свету.

КАКО СЕ ДРУГИ БОРЕ СА КРИЗОМ

АМЕРИКА: Земља која је своју склоност ка виртуелном стицању профита, кроз најкласичнији домино ефекат, прелила на цео свет, очито ће ући у нови круг борбе за бољи живот. Амерички председник је, у сусрет решавању проблема, урадио оно што су, много пута пре, радили његови претходници. Законом је дозвољено да се национални дужнички лимит за наредних годину дана увећа са досадашњих 12,5 хиљада милијарди за још неколико хиљада милијарди долара.

Истовремено, планирају се за Америку невероватне мере штедње. Чак 2.700 милијарди долара обезбедило би се уштедама државних и социјалних трошкова, укључујући ту и повећање пореских стопа за најимућније Американце. Наредних десет година смањиће се, бар према програму, трошкови државе за око три билиона долара.

С друге стране, вероватно у сусрет изборима који ће се одржати новембра 2012. године, у Америци се све више говори о могућности увођења социјалних пензија, односно обезбеђивања примања најстаријих држављана САД без обзира на стање пензионих фондова. Они су у претходном удару кризе поприлично пропали, па су многи Американци, који су деценијама штедели улажући у приватне пензионе фондове, и буквално остали без било каквог извора прихода.

ПРЕДРАСУДЕ

Криза је довела до тога да се широм света враћају стари стереотипи о природи одређених народа. Тако северњаци све више говоре о „лењим“ Медитеранцима, док грађани из држава јужне Европе кажу да су их у проблем увели „охоли“ и „пара увек жељни“ северњаци.

Оно што америчке изгледе за добар развој догађаја повећава јесте чињеница да ова земља, ипак, што данас многи заборављају, има најснажнију економију на свету. Према најновијим подацима америчког Министарства финансија, компанија „Епл“, рецимо, тренутно има више новца него власти САД. Америчка влада располаже са 73,7 милијарди долара у готовини, док су резерве информатичког гиганта достигле 76,4 милијарде долара.

КИНА: Као један од претендента на позицију број један светске економије лагано осећа проблеме свог највећег конкурента - Америке. Делимично зато што је власник највећег броја државних обвезница САД, али и зато што је управо америчко тржиште једно од кључних за пласман огромне кинеске производње. Кина се ових месеци суочава са високом инфлацијом која је „појела“ ионако мале плате радника у овој земљи. Помоћ предузетницима стиже, али уз очигледну панику кинеског државног врха, који страхује коме ће продати своју робу.

ЕВРОПА: Ни у Европи није мање драматично. И овде се показало да државе не могу бесконачно да се задужују рачунајући да ће грађани, кроз велике намете, надоместити превелике апетите државних функционера. Наравно, проблеми су се прво показали у земљама које су у „Б“ групи Европске уније. Али, ако се криза државних дугова са малих нација као што су Грчка, Португалија, Шпанија озбиљније прелије на Италију или Француску, Европа ће, упркос повољним вестима о расту немачке или скандинавских привреда, морати неком другом да преда епитет економски јаког континента. Према подацима Евростата, италијански јавни дуг износи 116 одсто бруто друштвеног производа. Међутим, највећи део италијанског јавног дуга у власништву је италијанских грађана. Ова нација позната је као држава богатих појединца. Нема, наиме, италијанског дома, посебно на северу, који је без озбиљније штедње за „дрне“ дане. Поред тога, италијанска влада, иако суочена са озбиљним захтевима за штедњу, предвиђа и снажну подршку италијанским предузетницима. А управо они носе привредну активност ове земље.

Пред викенд, у драми је био и званични Париз. Наиме, након гласина да би и Француска, попут Америке, могла изгубити врхунски кредитни рејтинг, пале су, на берзама, акције најјачих француских фирми, пре свега банака. Француска влада је за крај месеца најавила објављивање озбиљних мера штедње.

ГРЧКА: Опет се налази у ситуацији у којој јој свако ново задуживање изгледа као награда за штедњу. Затворени круг проблема нагомиланих деценијама као „врућ кромпир“ дат је актуелној власти и, нажалост, грађанима које политичари баш и нису обавештавали колико је, заправо, коштала улазница у прву ложу ЕУ и зашто за њих баш и није питање престижа што спадају у државе где се плаћа европском валутом. Прошле године банкротирало је 50.000 грчких фирми, индустријска производња пала је за 20 одсто, ове године за још 12, а незапослен је чак сваки шести радно способни грађанин. Свако поређење проблема које имају државе света са стањем у Србији је, чини се, излишно. Јер, оно што прати већину криза у државама Западне Европе, па и САД, јесте да ове земље имају можда државе у проблемима, али су кућни буџети њених грађана значајно богатији од српских. Најбољи пример за то је, можда, Белгија. Јавни дуг ове државе је прошле године износио невероватних 100 одсто БДП. По овом неславном податку Белгија је трећа у еврозони, после Грчке и Италије. Уз то, ова земља живи већ годину дана без владе и буџета. Ипак, белгијски дефицит данас финансирају уз помоћ домаће штедње, а мање позајмицама на међународним финансијским тржиштима.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:341369-Talas-poskupljenja-na-jesen>

Талас поскупљења на јесен

Д. МАРИНКОВИЋ

Док статистика бележи пад цена од 0,5 одсто у јулу, новчаници већине грађана то негирају. До септембра стижу нови ценовници за сиреве, паштете, детерценте, беби-кашице...

ЦЕНЕ су, према статистичарима, други месец заредом ове године прикочиле, али свакодневна поскупљења у продавницама све то демантују и показују да нас чека врела јесен. До краја августа и почетком септембра пристизаће нови ценовници за поједине врсте сирева, слаткиша, паштета, дечјих кашица, детерџената и омекшивача за веш... И то „тежи“ од два до 12 одсто.

Потрошачке цене у јулу, како показују подаци Републичког завода за статистику, су у минусу и то за 0,5 одсто. На јулску дефлацију утицали су ценовници хране и безалколних пића, који су прошлог месеца ослабили за 1,7 одсто. Најзаслужније је свакако поврће, које је према статистичарима, у јулу било 18,1 одсто јефтиније него претходног месеца, док је воће на тезгама било јефтиније за око 10 одсто.

- Очекивано, јефтинија сезонска понуда на зеленим пијацама дефинитивно је један од разлога укупних потрошачких цена - каже Петар Богосављевић, председник Покрета потрошача. - Сезона, међутим, није једини узрок појефтињења, јер на ниже цене све више има утицаја и слаба продаја, односно све мања куповна моћ становништва. Али, и такозвана пузајућа поскупљења која мало по мало и те како могу рецимо на месечном нивоу да увећају ценовнике.

СВЕ ЗАВИСИ ОД АГРАРА НАРОДНА банка Србије процењује да ће међугодишња инфлација и у наредним месецима наставити да пада. Све ће међутим, диктирати резултати пољопривредне сезоне и кретања цена хране. У НБС сматрају да ће брзина пада зависити и од резултата фискалне политике и ризика у појединим развијеним земљама и валутним зонама.

И док су пијаце купцима давале колико-толико луфта, у продавницама их је опет сачекало поскупљење. Тог месеца повећане су цене за два до три-четири одсто за месо, млеко, шећер, минералне воде, сокове, кафу, сир, јаја, слаткише... У јулу је риба поскупела за 2,8 одсто, а врели дани нису отопили ни цене меса, које је за 1,4 одсто скупље него у јуну, посебно у категорији пилећег меса. Кафа, чај, какао, као и минерална вода, безалкохолна пића поскупели су за 1,8 одсто, вино је скупље 1,7, а шећер за један одсто...

Крај поскупљењима се, међутим ту не назире. И поред тога што су се овог лета произвођачи, добављачи и прометници већ у доброј мери испуцали са ценама, очекује нас нови талас поскупљења. Детерџенти за посуђе поскупеће за три одсто, омекшивачи за веш за пет до девет одсто, детерџент за веш за девет до 11 одсто. Почетком септембра поскупеће поједини сиреви за три одсто, па ће килограм качкаваља уместо 668 коштати 675 динара, неке месне прерађевине до девет одсто, па ће се пилеће и јетрене паштете плаћати скупље за око три динара. Потрошачи ће и напoлитанке и какао-табле појединих кондиторских кућа плаћати скупље за око 10 одсто, односно скупље за четири до шест динара по комаду.

Ако се овоме дода листа производа и услуга, који су већ поскупели почетком августа, попут меса, павлаке, кућне хемије, слаткиша и телефонских услуга за око 10 одсто, јасно је да ће за потрошаче јесен бити паклено врућа.

ВОДА, СТРУЈА, ГАС

НАЈВЕЋИ пад цена у јулу, у односу на претходни месец, поред хране забележен је и у здравству за 1,1 одсто. Истовремено, прошлог месеца услуге „транспорта“, као и „образовања“ плаћали смо скупље за по 0,8 одсто, „ресторане и хотеле“ за 0,4 одсто, док је „становање, вода, електрична енергија, гас“ поскупео за 0,2 одсто.

Синдикат „Нибенса“: Камате нас прогутале

Т. С. Самостални синдикат путара Србије још једном је затражио од банака да што пре нађу решење за реструктурирање путарских предузећа



Предузећима „Нибенс групе“ прети стечај
АИК банка: Договорен план за Нибенс групу
Путари опет иду држави
Путари Нибенса без договора са АИК банком
Путари наставили протест на Коридору 10

Самостални синдикат путара Србије још једном је затражио од банака, највећих поверилаца „Нибенс групе“, да што пре нађу решење за реструктурирање тих путарских предузећа. Такође, синдикалци најављују да ће се протести незадовољних радника наставити.

Према подацима којима располажу синдикати, АИК банка, као највећи поверилац, наплаћивала је појединим чланицама „Нибенса“ годишње камате од 36 одсто.

- Тражимо да најкасније у року од 60 дана надлежни суд усвоји план реорганизације путарских предузећа која послују у саставу „Нибенс групе“ - каже Соња Вукановић, председница синдиката путара. - Радници неће одустати од захтева да им се што пре исплате све заостале зараде и да се обезбеди новац за наставак радова на уговореним пословима. Полиција још надзире раднике у седиштима ових фирми, како би онемогућили нове протесте и блокаде саобраћаја. Због свега што се дешавало у вези са интервенцијом полиције, више нећемо најављивати будуће протесте. Тражимо да се утврди одговорност надлежних и да полиција престане да прати раднике.

Синдикалци кажу да су „Путеви Србије“ једва дочекали да се „Нибенс“ нађе у овој позицији и почели су да им одузимају послове на одржавању саобраћајница.

Унија послодаваца: Неопходне реформе

С. Б.

У ишчекивању „преливања“ рецесије из европских земаља, Унија послодаваца тражи комплетну реформу: Смањити број запослених у јавном сектору, унапредити ПИО фонд и порески систем

ДОК ишчекују „преливање“ кризе из европских земаља, домаћи привредници подсећају на неопходне реформе које у Србији никада, и поред бројних најава, нису завршене. Власници предузећа окупљени у Унији послодаваца апелују да се и овога пута не нуде краткорочна решења, већ коначно реформишу јавни сектор, ПИО фонд и порески систем.

И са кризом и без ње, српска привреда тешко може да издржи јавни сектор који упошљава 535.000 грађана, што је скоро трећина, 30,6 одсто, укупног броја запослених. Послодавци опомињу да је просек европских земаља - од 10 до 12 одсто.

- Креирањем дугорочног пакета програма за пребацивање запослених из јавног сектора у реални сектор створиће се вишак од милијарду евра годишње који се могу употребити за кредитне линије Развојне банке Србије, уз обавезу приватним компанијама корисницама кредита да запосле вишкове из јавног сектора у производњи и сектору услуга - сматрају у Унији послодаваца. - Потребно је лимитирати зараде у јавном сектору на просек зарада у привреди и смањити број од тренутно 128 државних агенција. Део ове реформе мора бити и професионализација у управљању јавним сектором и државним и јавним предузећима.

У случају ПИО фонда послодавци верују да је кључно да се ова институција професионализује и да јој се омогући да управља својом имовином и средствима.

- Фонд ПИО тренутно делује као обичан проточни рачун за исплату пензија и не располаже могућношћу да управља својом имовином и средствима, нити да врши контролу уплате доприноса за пензијско осигурање - наглашавају у Унији. - Због оваквог третмана државе према Фонду из године у годину све је већи трансфер новца из буџета Фонду ПИО.

ПОРЕЗИ ПО ПРОФИТУ

привредници верују да треба другачије решити оптерећења предузећа. Тренутно су у Србији истом стопом оптерећене и профитабилне и нископрофитабилне гране.

- Просечни порези и доприноси на зараду су реално међу највишим у Европи, а уз то постоји још читав лист од 40-65 додатних такси, накнада, намета - кажу у Унији. - Потребно је увести формуле које ће ограничити и учинити предвидљивим раст локалних комуналних такси за предузећа и предузетнике и напустити праксу да свака општина засебно уводи различите намете.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:341478-Skola-pocinje-bez-strajkova>

Школа почиње без штрајкова

И. МИЋЕВИЋ

Просветни синдикати задовољни како Влада испуњава обећања дата овог пролећа, на крају протеста. Просветари чекају још једно повећање плата, исплате награда, отпремнина, као и нове колективне уговоре

ШКОЛСКА година у основним и средњим школама почеће, по свему судећи, без штрајкова и протеста. За разлику од претходних година када су претили штрајковима или организовали протесте упозорења, синдикати су овог лета, изгледа, задовољни Владом и ресорним министарством. Кажу да не планирају штрајк ако Влада испуни све што је обећала.

Пролећни штрајк, који је појео пола другог полугодишта, завршен је са дугачком листом захтева коју су синдикалци ставили пред Владу. Неки су већ испуњени, а остали чекају да дођу на ред.

- Договор око повећања зарада Влада је до сада испоштовала. Чекамо ребаланс и још једно повећање у октобру, тако да због тога нећемо сигурно штрајковати - каже за „Новости“ Драган Матијевић, председник Уније синдиката просветних радника. - Испунили су и један од наших кључних захтева, а

то је измена Закона о основама образовања. Прихваћене су све наше сугестије, а посебно су нам биле важне оне које се односе на дисциплинске мере и број изостанака ученика.

У БЕОГРАДУ ПОВЕЋАЊЕ?

- ПРЕДЛОЖИЛИ смо граду Београду колективни уговор којим би плате запослених биле повећане за пет одсто из градског буџета - открива Брајковић. - Град има законску могућност да повећа зараде. Свугде у свету је уобичајено да људи у главном граду имају веће плате, с обзиром на то да је ту живот најскупљи. Тражили смо и одређени фонд из ког би, на пример, запослени могли да оду на рехабилитацију или на бањско лечење.

Матијевић каже да се још чека да држава одржи реч и исплати јубиларне награде за последње три године, као и отпремнине просветарима који су отишли у пензију. Јубиларне награде за 2009. и 2010. годину биће исплаћене из државне касе, а за 2011. исплатиће их локалне самоуправе. И отпремнине не чекају просветари у целој Србији, већ 720 наставника из Војводине.

И Слободан Брајковић, председник Синдиката радника у просвети, задовољан је испуњеним обећањима и каже да његово чланство неће започињати штрајк првог септембра, али упозорава да било које обећање које Влада не испуни може лако да промени ствари и изазове нови штрајк.

- Имали смо преговоре и у Министарству просвете и са премијером Мирком Цветковићем - каже Брајковић. - Влада је усвојила наших 30 примедба на колективни уговор. Али, то је само привремени документ, јер ћемо до године морати да правимо нови. Сада чекамо да нас позову из Министарства како бисмо и потписали тај колективни уговор, који је био један од разлога за незадовољство и за штрајк.

Брајковић каже да пажљиво прате да ли Влада поштује договор са синдикатима и да чекају још једно повећање у октобру.

- Видећемо како ће тећи договори око коефицијената за наредну годину, као и да ли ће колегама бити исплаћене јубиларне награде и отпремнине. Ако то не буде текло како треба, брзо се можемо организовати и започети нови штрајк - упозорава Брајковић.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:341361-Penzija-veca-za-700-dinara>

Пензија већа за 700 динара

Б. СТЈЕЉА

Колико ће износити јесење повећање за 1,6 милиона пензионера. Од 1. октобра најстаријима ће просечан чек бити дебљи за свега 700 динара

СТАНДАРД просечног пензионера никако да крене набоље, а нада да би октобарско повећање могло да ојача буџет 1,6 милиона најстаријих грађана све је блеђа. Судаћи према тренутним показатељима, јесење редовно повећање тешко да ће прећи три одсто, па ће просечна пензија бити "подебљана" за скромних 700 динара. А расту и изгледи да ће наредна усклађивања бити све неповољнија, а најстарији све сиромашнији.

- Пензије ће се 1. октобра усклађивати са растом потрошачких цена на мало из протекла три месеца и са половином процента бруто националног дохотка - објашњава Милан Ненадић, председник Савеза пензионера Војводине. - Готово је извесно да ће тај збир бити око три одсто. Инфлација ће, судаћи према садашњим кретањима, износити око 2,5 одсто, а БДП 0,5 или 0,6 одсто.

То су, према Ненадићевим речима, веома слаба померања и готово неизбежно воде пензионере у још дубље сиромаштво. Нарочито што се пензије усклађују за ценама из претходног периода па тако оне увек "каскају" за инфлацијом. А од 2013. године, чим престану да важе прелазне и олакшавајуће одредбе новог Закона о ПИО, доћи ће до још неповољнијих рачуница.

- Сада се пензије усклађују са трошковима живота и половином раста БДП-а, а од 2013. ће се усклађивати углавном само са инфлацијом. Бруто национални доходак ће се узимати у обзир само у изузетним случајевима. То значи да ће се БДП урачунавати у раст пензија само ако му је годишњи раст већи од четири одсто. То ће, међутим, сигурно бити веома ретко јер је и сада његов раст око један одсто годишње. А већ сада око 234.000 пензионера из категорије запослених и самосталних делатности и још 94,5 одсто бивших пољопривредника, тачније, њих 210.515, прима мање од 12.077 динара месечно. Да се стандард најстаријих погоршава види се и по званичним бројкама. Према последњим статистичким подацима Фонда ПИО, у јуну је просечна нето зарада износила 39.322 динара. Тада је учешће просечне пензије из категорије запослених у тој плати износило 59 одсто. То је, чак, седам одсто мање него у претходном месецу. Слични су распони и међу осигураницима некадашњег Фонда за самосталне делатности, а пад стандарда су осетили и пензионисани пољопривредници.

ИНФЛАЦИЈА СВЕ ПОЈЕДЕ

ТОКОМ 2011. године пензије су повећане за 7,5 одсто, и то 1. децембра 2010. године за два одсто и 1. априла 2011. за 5,5 одсто. Ипак, у периоду од октобра 2010, па до 31. марта 2011. потрошачке цене су, према званичним статистикама, имале пораст од девет одсто, из чега се јасно види да раст пензија није пратио раст инфлације из претходних шест месеци.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/271104/Gligorov-Vlada-nece-moci-da-spreci-krizu>

ЕКОНОМИСТА БЕЧКОГ ИНСТИТУТА ЗА "БЛИЦ"

Глигоров: Влада неће моћи да спречи кризу

С. Б.

БЕОГРАД - Србија ове године неће урадити ништа на ублажавању последица кризе, а имајући у виду предстојеће изборе, биће изгубљена и наредна година - каже за „Блиц“ Владимир Глигоров, економиста Бечког института за међународне економске студије.

Глигоров каже да ова криза подсећа на 2008.

Глигоров оцењује да српска привреда није у стању да се опорави сама, јер увелико зависи од државе.

- Влада се углавном ослања на краткорочне мере којима не може превише да учини. Алтернатива су структурне реформе, односно побољшање услова на тржишту производа и рада. Ту, међутим, ништа не ради, јер брани интересе постојећих монопола који се суочавају са значајним проблемима и због тога што се штите запослени у јавном сектору. Тако све зависи од тога хоће ли на власт доћи они који ће бити спремни да направе озбиљан програм реформи, а изгледи су мали да хоће - каже Глигоров.

Наш саговорник оцењује да кризу у Србији тек треба очекивати. Како објашњава, то не значи да неће бити и избегнута, па је више реч о очекиваним последицама по привреду.

- Један индикатор су догађања са швајцарским франком, јер новац бежи у безбедне инвестиције, а то је знак да је значајно повећана неизвесност на финансијским тржиштима - каже Глигоров.

Он је оценио да нови талас кризе, изазван падом кредитног рејтинга САД и дужничком кризом у неколико европских земаља, подсећа на прве таласе кризе од пре три године.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/271344/Radnici-blokirali-ulaz-Tekstilnog-kombinata-Raska>

ВЛАСТИ ГЛУВЕ НА ПРОБЛЕМЕ ЗАПОСЛЕНИХ

Радници блокирали улаз Текстилног комбината "Рашка"

Група од око 15 радника Текстилног комбината "Рашка" запосела је данас простор на улазу у зграду новопазарске општине са намером да блокира пролаз службеницима градске управе.

Председник Удружења текстилних радника Зоран Булатовић

"С обзиром да нико од надлежних не жели да реши проблем радника, решили смо да у понедељак нико не уђе у ову зграду", рекла је представница штрајкача Сенада Реброња.

Она је нагласила да ни недавно пешачење групе радника тог комбината до Београда и молбе премијеру Мирку Цветковићу да помогне у решавању проблема радника није "уродило плодом".

"Локална самоуправа упорно пребацује одговорност на Владу Србије, али смо и тамо наишли на ћугање", рекла је Реброња.

Начелник Одељења за привреду и развој у Градској управи Новог Пазара Рамиз Паљевац недавно је изјавио да је решење проблема радника Текстилног комбината Рашка у рукама Агенције за приватизацију, а не локалне власти.

"Агенција за приватизацију би требало радницима ТК Рашка да одређени наговештај о томе да би решење њихових проблема у догледном временском периоду могло бити решено", рекао је Паљевац.

Паљевац је био члан радне групе која је препарцелисала овај комбинат на 39 парцела, од чега је до сада током две лицитације у Агенцији за приватизацију продат само један магацин.

Новопазарски текстилци траже исплату дуговања у складу са извршним судским пресудама, која су 31. маја ове године износила 8,4 милиона евра, и решавање статуса запослених који су потписали социјални програм са бившим руководством фирме.

Радници ТК "Рашка" на различите начине протестују већ неколико година, а једна од последњих "акција" је била почетком месеца, када су на неколико сати блокирали магистрални пут Нови Пазар-Рашка.

Један од штрајкача Комбината и председник Удружења текстилних радника Зоран Булатовић се појавио у јавности пре две године, када је себи ампутирао део малог прста на руци због нерешавања проблема у том предузећу.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/271347/U-Srbiji-najnize-plate-i-najskuplji-benzin>

Србији најниже плате и најскупљи бензин

Срна

Трошкови живота у државама бивше Југославије највећи су у Словенији, а најнижи у Македонији. У Србији је струја најјефтинија, бензин најскупљи, а плате међу најнижима у региону, показала је анализа интернет портала "Профитирај".

Према истраживању, цене прехранбених производа у Македонији су пристојне, али је цена горива највиша. Хлеб се у Македонији продаје по цени од 27 до 30 денера, односно од 0,44 до 0,50 евра, а у Словенији 0,74 евра.

Струја је накупља у Хрватској - 9,6 евроценти за киловат час, док је најјефтинија у Србији. Најскупље гориво у региону плаћају Црногорци и Срби, где литар бензина "Еуросупер 98" кошта 1,40 евра, док се ова врста бензина, након најновијег поскупљења у Македонији продаје по цени од 1,33 евра.

Лидер у зарадама је Словенија, са просечном платом од 982 евра, следи Хрватска са 730, Црна Гора са 479 евра и БиХ са 401 евра. На последња два места, према зарадама, налазе се Србија са просечном месечном платом од 380 евра и Македонија где просек достиже једва до 334 евра.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/271052/Putari-protestovali-kod-ministra-policije>

НЕЗАКОНИТИ ПОСТУПЦИ

Путари протестовали код министра полиције

Бета

БЕОГРАД - Самостални синдикат путара Србије упутио је данас протес министру полиције Ивици Дачићу због тога што полиција спречава протест запослених у пет путарских предузећа Нибенс групе.

"Полиција незаконито поступа упадајући у посед предузећа и онемогућавајући радницима слободу кретања", пише у допису Синдиката.

Додаје да су председници синдикалних организација путара били изложени "физичким насртајима припадника полиције" због чега су се обратили међународним институцијама.

Синдикат путара захтева да полиција обустави репресивне мере према радницима који протестују и да се утврди одговорност за поступање полицајаца.

Путари из Нибенс групе протестују од 9. августа због неисплаћених плата и блокаде рачуна њихових фирми.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Poternica-za-bivsim-vlasnicima.sr.html>

Досије „Политике“: Лице и наличје приватизације (6)

Потерница за бившим власницима

Мало је фирми у Краљеву које после приватизације раде бар смањеним капацитетом, а они коју су пустошили фабрике су предалеко

Краљево – Нема стручних анализа које би објасниле како је краљевачка привреда у последње две деценије доживела суноврат, али се прст најчешће упире у неуспеле приватизације. Од укупно 25 приватизованих предузећа мало је оних која данас раде, а у овдашњој Привредној комори једва су се сетили два која, пошто су добила власника, успешно послују. Остала су затворена, претворена у складишта или су на издисају. Стога је, према подацима Самосталног синдиката, од 2003. године, када је приватизација овде почела, без посла остало око 15.000 људи. Многи у међувремену нису нашли друго запослење, тако да их је на списку овдашње филијале Националне службе запошљавања око 18.000, што даје стопу незапослености од 26 процената.

Невоље су, ипак, почеле када јепала краљевачка тешка индустрија – „Магнохром“, Фабрика вагона, а потом и дрвни комбинат „Јасен“. Затим су, после продаје, нестала велика трговинска предузећа „Пољопромет“, „Стотекс“, распродат је и готовоугашени „Папирпромет“, а остале су само зидине од некадашњег предузећа „Слово“... Уговоре о продаји, због неиспуњених обавеза, Агенција за приватизацију раскинула је са купцима: „Магнохрому“, Фабрике вагона, Угоститељског предузећа „Србија“, „Керамике“, „Пољопромета“, „Гибњаре“... Нови купац пронађен је само за УТРО „Србију“, док је имовина осталих под паском Акцијског фонда. Неке фабрике уопште не раде, а „Магнохрому“ и Фабрике вагона, уз помоћ Владе Србије, само делимично.

На несрећу, неколико бивших власника, попут индијске компаније „Глобал стил“ која је купила „Магнохром“ или аустријске „Стирије“ у „Гибњари“, оставили су вишеструко увећане дугове. А пословање наведених власника у „Магнохрому“ сводило се на пустошење погона уз смањивање броја радника. Сечене су и на отпад продаване и ротационе пећи, а једна се, неким чудом, нашла на Космету.

Помпезно најављивана продаја „Магнохрома“ погубно се окончала. Данас „Магнохром“, чекајући новог партнера, једва даје знаке живота, а власници компаније „Глобал стил“, који су га упропастили, су незнано далеко да би их стигла потерница истражног судије Окружног суда у Краљеву. Против домаћих актера ове продаје и „газдовања“, у више предмета, како смо сазнали у Основном тужилаштву, води се истрага.

Према полицијским налазима и кривичној пријави, коју је МУП одавно упутио Окружном јавном тужилаштву, за разне малверзације осумњичени су: Цевад Паша (53) из Пакистана, директор индијске компаније „Глобал стил холдинг лимитид“, Џаганадам Гунтупалиј (63), тадашњег председника Управног одбора „Магнохрома“, Дилип Горват (45) тада одговорни руководилац у „Магнохрому“ и Дербашииш Гангули (41), такође један од менаџера. Сви су осумњичени за злоупотребу службеног положаја у процесу приватизације фабрике. Они су „Магнохром“ купили јефтино, без иједног евра из сопственог џепа. На дан склапања купопродајног уговора, 21. јула 2006. године, обавили су два „посла“. Најпре су у „Хипо алпе адрија“ банци подигли око милион евра кредита, представљајући се као одговорни руководиоци и делимични власници „Глобал стила“, а у залог су дали 45 процената вредности „Магнохромове“ имовине. Гарантовали су повратак кредита, имовином чији још власници нису ни били. То су постали тек када су новац добијен од банке уплатили на рачун продавца, односно Агенције за приватизацију. Према подацима који су из „Магнохрома“ достављени истражним органима, када су постали власници краљевачке фабрике, уместо ватросталних опека су „извозили“ новац. До сада је утврђено да су покрали око 1, 7 милиона евра.

Преко рачуна на Маршалским Острвима, наводно за репроматеријал, углавном руду, уплаћивали су аванс кредитима банака из Србије, а хипотекарном гаранцијом „Магнохрома“, односно фирме „Магно инвест“, коју су као „кћерку фирму“ у међувремену основали. Тако су крајем октобра 2006. године од фирме „Уникор стил“ из Дубаија наручили руду магнезит и авансно платили 381.038 евра, а нешто касније од сингапурске фирме „Имекс соо лтд“ унапред је плаћена слична наруџбина у износу од 701.700 евра.

Наводно, репроматеријал је наручен и од сингапурске фирме „Трансви стил трејд“, којој је унапред плаћено око 600 хиљада евра. Ове наруџбине никада нису стигле у краљевачку фабрику, а планом производње тај репроматеријал није био ни потребан. Новац није враћен, али је готово целокупна имовина „Магнохрома“, односно зграде, погони и радионице тада стављена под хипотеку.

После раскида купопродајног уговора, пре две године, Индуси су напустили Србију, али су овде они који су им овакву куповину и пословање омогућили.

Мирољуб Дугалић

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Privatizacije-oadile-Valjevo.sr.html>

Досије „Политике“: Лице и наличје приватизације (5)

Нови власници ојадрили Ваљево

Без посла остало између 8.000 и 10.000 индустријских радника, а без здравственог осигурања око 40.000 становника Колубарског округа

Ваљево – Дан после хапшења последњег хашког оптуженика, потпредседник владе и министар полиције Ивица Дачић, изјавио је у Ваљеву да ће сеполиција и истражни органи позабавити и неким животним питањима, међу којима су и „сумњиве приватизације”. Кад су то Ваљевци чули, њихов коментар је био веома језгровит – доцкан!

У граду на Колубари продато је и потом упропаштено, уз неколико изузетака, много тога што је преживело катаклизму деведесетих. Без посла је остало између 8.000 и 10.000 индустријских радника. Последице су мучне, па се често чује да су приватизације ојадиле Ваљево. Све је више грађана који се хране у „народним кухињама”, као и оних који траже социјалну помоћ.

Према евиденцији Градског већасамосталних синдиката, која се редовно ажурира, на подручју Ваљева приватизовано је 38 друштвених предузећа, од чега је држава приходовала више од 20 милиона евра. Нови већински власници били су дужни да задрже основну делатност предузећа и инвестирају 6,76 милиона евра. Ту обавезу испунио је симболичан број купаца.

Колика је штета потом настала, нико није израчунао. Од приватизације се очекивало оно што је обећавано – да посустала предузећа, нарочито узданице Колубарског округа, покрене, а замрла оживи.

Нажалост, очекивани бољитак нису дочекали: „Србијанка”, „Елинд”, „Јабланица”, „Узор”, „Кожара”, „Градац”, „15. септембар”, „Машиносервис”. „Сефил” је специфична тужна прича. Фирма је отишла у стечај, па су запослени, од директора до чистачица, камионима одвозили имовину предузећа да намире неисплаћене зараде. Из некадашње фабрике намештаја се односило све што се затекло – од аутобуса, путничких аутомобила, скупих уређаја за обраду дрвета, до регала и фотеља.

Ипак, Ваљевцима најтеже пада суноврат прехранбеног комбината „Србијанка”. У овој некадашњој „кући домаћинској” је купац, извесна бугарска компанија „Медија свјат”, од 600 радника задржао 60. Бар да се завршило на томе, него је нови власник компаније са великом хладњачом, више савремених линија за прераду воћа и поврћа, после петогодишњег мрцварења оставио на цедилу више од 3.000 сељака од којих је „Србијанка” откупљивала плодове из њихових воћњака и повртњака. Препуштени су уценама сурових откупљивача. Руководство „Нове Себијанке” је својевремено најавио да ће компанију оживети производњом чипса, али безрезултата.

У Холдинг корпорацији „Крушик” је приватизована фабрика „Крушик-акумулатори”, у којој је запослено нешто више од 100 радника, а „Предузеће за путеве” добило је нове власнике из Мађарске, са којима већина радника није задовољна.

Фабрику вијака „Градац”, купио је Душан Секулић, некадашњи директор „Фабрике вијака” из Книна. Запослени су штрајковали годину дана, тражећи раскид купопродајног уговора. Уследио је стечај, па ликвидација, 260 запослених је остало без посла, а штрафови, које је некада производио „Градац”, сада се увозе.

Занимљива је и прича о продаји ваљевског „Машиносервиса”. На аукцији га је, 2002. године, купио човек због којег је у априлу 2009. године у Ваљево стигло неколико десетина припадника Жандармерије да ухапсе чланове његове криминалне групе. У „Машиносервису” је без посла остало 130 радника, а причало се да је купац намеравао да га претвори у први приватни затвор у овом делу Европе.

Међу ретким предузећима која су се спасила приватизационог свиленог гајтана је Угоститељско-туристичко предузеће „Слога”. Купио га је овдашњи индустријалац Видоје Вујић, који настоји да развија туризам у Ваљево и на Дивчибарама.

Захваљујући држави, која је висока дуговања за акцизе и порезе „Ваљевске пиваре” претворила у свој удео у њеном капиталу, радна места је сачувало око 230 радника.

Много је невоља остало после пропалих приватизација у Ваљево. Једну је, овдашњој јавности, предочио др Илија Трипковић, директор Здравственог центра у Ваљево и општински одборник. У овом граду и Колубарском округу 40.000 људи нема оверене здравствене књижице. Реч је о запосленима који су остали без посла и члановима њихових породица. Међу њима има и носилаца осигурања који раде, али им послодавци нису плаћали доприносе.

Тајкуни ће кризу упаковати у нове отказе

Нова криза ће прво ударити на динар па на извоз, али ће најгоре бити то што ће опет страдати радна места. По старом лошем обичају, разни тајкуни и овдашње газде сав терет економске пошасте

свалиће на раднике, то јест посегнуће за отказима јер нема ничег лакшег од тога. А лако је због тога што држава нити има механизме нити има ауторитет да приволи газде на то да и сами поднесу терет кризе те да сачуваја радна места. Уосталом, овдашњи тајкуни су и пре било каквих назнака другог таласа светске економске кризе, и то пре само два-три месеца, најављивали да ће на јесен уследити нова отпуштања. Сада имају и додатни алиби за своје науме.

Држава би могла и морала да реагује, али је јасно да су се газде отргле контроли и постале јачи и од премијера, а о министарима да и не говоримо. Не треба, ваљда, подсећати на поруке тајкунима да ураде нешто за ову државу, да не гасе радна места јер се и њима може десити сценарио из Венецуеле, а тек колико су пута позивани да не деле отказе већ да смање плате и поделе терет кризе и на себе и на све запослене... Ништа од тога не видесмо у пракси. Осим свакодневних отпуштања.

Дакле, и с економском пошасте и без ње, отказа ће бити, а само је питање колико. Лицитације иду од неколико хиљада па до 100.000 угашених радних места, а једино остаје питање ко је још преостао за отпуштање када у индустрији ради свега 300.000 људи, то јест исто онолико колико је радило пре пола века.

Економиста Драгован Милићевић сматра да је опасност коју носи потенцијална криза много већа од оне из 2008. године.

– Србија јесте периферно тржиште, али управо због свог малог утицаја биће више погођена од земаља које су у већем економском проблему. Дефинитивно ће доћи до пораста незапослености. Могуће је да би најновијим ударом без посла остало додатних 100.000 људи, махом оних који раде у производњи – закључио је Милићевић.

Да он није једини, показује и упозорење синдикалаца. Синдикалне организације су почетком ове недеље упозориле на лош положај грађевинских радника у Србији, те да је због тога око 100.000 грађевинара у опасности да остане без посла. Синдикат грађевинарства, индустрије грађевинског материјала, дрвне индустрије и путне привреде Асоцијације слободних и независних синдиката упозорио је на то да грађевинарство у Србији никада није било у тежој и неизвеснијој ситуацији. Уколико се не предузму конкретне мере, може се очекивати да без посла остане више од 100.000 људи и тотално гашење грађевинских фирми због неликвидности, наведено је у саопштењу.

Да је причао отказима реална, показују и подаци о радницима који су и до сада били на ивици. Од око 1,75 милион запослених око 600.000 радника данас у Србији добија минималну зараду. Такође, барем тако тврде синдикати, чак 300.000 радника ради свакодневно а зараду није добило по неколико месеци. Синдикат чак оцењује и да су “срећници” они запослени којима плата касни месец-два јер је просек кашњења све већи па је тако постало готово уобичајно да се на део зараде, дакле не целу, чека и по пола године. Када се све обрне и окрене, јасно је да има много оних којих ће се газде лако одрећи уколико буду за то имали и најмањи повод.

Крајем октобра 2008. године почела су прва отпуштања и, наравно, страдала је извозно оријентисана производња. Педесет радника у кикиндској ливници „Ле Белије” тада је добило отказ, а разлог: светска економска криза која се прелила и у Србију. Ко ће сада први страдати неће се моћи рећи јер се једна криза лепи на другу, али вероватно опет извозно оријентисане фирме и њихови запослени.

Током претходне три године без посла је остало око 400.000 радника, а само ове године угашено је 90.000 радних места. Нешто тако се свакако неће поновити, али да долази тешка јесен, то је извесно. О новим смањењима плата и раду за минималац, опет због кризе... Д. У.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=08&dd=13&nav_id=531700

Вишак 730 радника у Застава оружју

ИЗВОР: БЛИЦ

Крагујевац -- Да би Застава оружје опстала и била конкурентна на светском тржишту потребно је да се отпусти 730 радника и обезбеди 12 милиона евра за њену модернизацију.

Ово је став радне групе Владе Србије, пословодства крагујевачке фабрике оружја и синдиката.

Оно што је спорно јесте став радне групе да 730 радника који су вишак мора да оде одмах, док у синдикату кажу да то треба да се оствари до 2015. године.

Радна група, формирана након вишедневних протеста оружара, у свом предлогу извештаја навела је да са садашњих 1.940 радника број треб свести на 1.200, односно да је 730 људи вишак. До тог броја је дошла на основу ранијих програма консолидације који су урађени у самој фабрици и које је узела као

Крагујевачки оружари су у мају ове године блокирали централне магацине са оружјем захтевајући да Влада као већински власник одреди се према даљој судбини фабрике и покрене питање улагања и у развој фабрике. После седамнаест дана блокаде, и најаве одласка за Београд, Влада је формирала радну групу која свој извештај треба да заврши и поднесе крајем овог месеца.

полазиште за своје процене.

*"Реч је о програму консолидације рађеном до 2015. године, и проблем је што радна група инсистира да се тај број људи смањи одмах. Пре месец дана отишле су две стотине, а ми смо до краја године планирали да из фабрике оде још око три стотине. **Међутим, када оде пет-шест стотина, тада се доводи у питање функционисање целе фабрике**",* каже Драган Илић, председник синдиката у Застава оружју.

Директор крагујевачке фабрике Раде Громовић каже да се још не зна за колико ће људи у фабрици

Влада дати сагласност. Према његовим речима, ранијим програмом консолидације за фабрику је процењено да је оптималан број запослених 1.475, с тим да је у оквиру тог броја и један број младих стручних људи које тек треба примити.

"Да би фабрика била конкурентна на светском тржишту неопходно је поред кадровских капацитета извршити и улагања у нове технологије. Потребно је 29 милиона евра у дужем периоду, а 12 милиона евра у наредне две године", каже Громовић.

У фабричком синдикату кажу да до сада ни МУП ни Министарство одбране, односно ни војска ни полиција нису исказале своје потребе за оружјем, али да је позитивно то што су се у израду извештаја Влади Србије укључили највиши представници министарстава одбране и економије.

"Влада се већ својом одлуком одредила да је Застава оружје предузеће од стратешког значаја за земљу и као већински власник имаће одговорну улогу у смислу одржавања капацитета фабрике", каже Илић и додаје да је и на радној групи заузет став да Влада мора да одреди ниво резервисаних капацитета за потребе војске и полиције.

"Ми смо имали уговор са америчким Ремингтоном и тиме потврдили квалитет. Имамо уговор за трансфер технологије вредан 26 милиона евра, а очекујемо и активнију улогу СДПР-а који нас ексклузивно представља на свим светским сајмовима оружја", каже Илић.



<http://www.rts.rs/page/stories/sr/story/57/Srbija+danas/939104/Putari+ne+odustaju+od+zahteva.html>

Путари не одустају од захтева

Путари "Нибенс групе" и даље протестују у својим предузећима, јер им полиција не дозвољава да блокирају саобраћај. Уплата једне плате није довољна да путари одустану од испуњења захтева.

Радници "Нибенс групе" и даље протестују у својим предузећима, јер им полиција не дозвољава да блокирају саобраћај.

После ванредне седнице Републичког одбора Самосталног синдиката путара Србије, најављују да ће наставити протесте, не откривајући на који начин. Кажу да уплата једне плате није довољна да одустану од испуњења захтева.

Путари траже исплату свих заосталих зарада, обезбеђење средстава за неометани рад фирми и да се у року од 60 дана усвоје планови реорганизације њихових предузећа. Сматрају и да власник "Нибенс групе" Мило Ђурашковић, који је ухапшен 12. маја није могао сам да направи толику штету.

"Он је оштетио Нибенс групу између 250 и 300 милиона евра, то један човек без целог тима није могао да уради и где су паре - пара нема. Према мом мишљењу, главни кривац је држава јер Агенција за приватизацију која има све инструменте контроле је државна институција", навео је председник синдиката Бачка пут Нови Сад Ђуро Тривуновић.

Путари криве и банке за ситуацију у којој су се нашли.

Председница Самосталног синдиката путара Србије Соња Вукановић рекла је да су банке већински повериоци и оне треба да нађу решење да се предузећа оживе.

"Уколико се не да инфузија овим предузећима она су мртва и нико се не може наплатити, зашто-зато што су та јемства мултиплицирана", навела је Вукановићева.

Представници синдиката путара потврдили су да су почеле исплате зарада коју је омогућила АИК банка, која је и највећи поверилац, али и да се већини запослених и даље дугује по четири зараде.

Љубиша Јовановић из АИК Банке рекао је да су заостале месечне плате обезбеђене уз посебан аранжман са инвеститором и другим партнерима којима је банка пустила кредит да би измирили своје обавезе и надаље ће АИК банка само користити тај модел с обзиром на тешку финансијску ситуацију групе.

Самостални синдикат путара Србије упутио је протестно писмо министру полиције због тога што, како наводе, полиција спречава протест запослених у пет путарских предузећа "Нибенс групе".



http://www.danas.rs/danasrs/srbija/beograd/od_koncerata_do_ciscenja_gazele.39.html?news_id=221475

Низом манифестација обележен Међународни дан младих

Од концерата до чишћења Газеле

АУТОР: Б. Д.

Међународни дан младих - 12. август, обележен је јуче низом манифестација чији је циљ подизање свести младих о њиховом значају у друштву. Дан младих је обележен и музичким програмом на Тргу Републике. Истовремено група од 50 омладинаца чистила је градилиште испод моста Газела на позив „Крвне организације младих“ и „Путева Србије“.

Секције младих Савеза Самосталних синдиката и Индустијских синдиката такође су обележиле овај дан под слоганом „Наш дан - наш глас“, „У духу кампање УН - дијалог и међусобно упознавање, желимо да чујемо потребе и идеје младих и помогнемо да се остваре. Млади су имали прилике да предложе како да се побољша положај младих као и да добију информације и одговоре о синдикату и радним правима“, саопштиле су ове секције синдиката. Овај део манифестације подржала је Фондација Фридрих Еберт.

Музичким и едукативним програмима, Дан младих је обележен и јуче на платоу испред Авалског торња. Програм је почео наступом цез перкусионисте и стипендисте Универзитета Беркли Милоша Бранисављевића. Било је организовано и интерактивно предавање о знаменитим трговцима Србије, квиз у коме су се знање младих награђивало улазницама за позоришта, биоскопе и књигама. Новобеоградском скејт парку на Ушћу, било је одржано финале међународног такмичења „Винер оф Белгрејд“ у скејтбордингу, ролербладингу, Мтб-у и Бмх-у.

Међународни дан младих обележава се у свету од 2000. године, а у Србији званично од 2007, када је основано Министарство омладине и спорта.

Министарка за омладину и спорт Србије Снежана Самарџић-Марковић, говорећи о новом Закону о младима, тим поводом је истакла да је број канцеларија за младе у Србији са пет порастао на 123. Она је, такође, навела да се оснива и Савет за младе Владе Србије, који ће, по закону, морати да чини 30 одсто младих.

Директор београдске Канцеларије за младе Коста Андрић истакао да је потребна „не реформа, него револуција образовног система“, и да то подразумева учење практичних ствари које ће омогућити младима да лакше нађу посао.

<http://www.naslovi.net/2011-08-12/beta/putari-iz-vranja-protestuju-u-krugu-preduzeca/2735070>

Путари из Врања протестују у кругу предузећа

Бета

ВРАЊЕ, 12. августа 2011.(Бета) - Радници Предузећа за путеве (ПЗП) "Врање" из Нибенс групе наставили су у петак протест у погону Механизације захтевајући исплату свих зарада.

Заменик председника Самосталног синдиката ПЗП "Врање" Зоран Николић казао је агенцији Бета да су радницима тог предузећа и осталих путарских фирми из Нибенс групе у четвртак уплаћене плате за март и половину априла, али да су одлучили да наставе протест.

Николић је казао да се испред улаза у погон Механизација, где протестују радници ПЗП "Врање" налази полиција.

Протест радника ПЗП Врање, које послује у саставу Нибенс групе, почео је у уторак 9. августа када су три сата блокирали Коридор 10 код Врања, а од среде је настављен у кругу предузећа јер полиција није дозволила излазак механизације из круга погона. У саставу Нибенс групе су предузећа за путеве "Београд", "Ниш", "Крагујевац", "Врање" и "Војводинапут-Бачкапут" из Новог Сада.

Путари из Београда, Ниша, Врања и Новог Сада и у четвртак су протестовали испред фабричких капија, док су путари из Крагујевца прекинули протест јер су добили све зараде.

ПУТАРИ ПИСАЛИ ДАЧИЋУ ЗБОГ ИНТЕРВЕНЦИЈЕ ПОЛИЦИЈЕ

Аутор: Агенција ФоНет

БЕОГРАД - Самостални синдикат путара Србије затражио је данас, у отвореном писму министру унутрашњих послова Ивици Дачићу да се "одмах престане са репресивним мерама" полиције према радницима предузећа Нибенс групе који протестују, као и да се утврди одговорност због досадашњег поступања.

У писму се каже да полиција упада у предузећа и онемогућава радницима слободу кретања, да су председници синдикалних организација привођени на информативне разговоре, као и да су радници били "изложени и физичким насртајима" полиције. Такође се наводи да велики број полицајаца у непосредном контакту са радницима изражава солидарност са њима.

Уважавајући Ваше идеолошко опредељење, надамо се да ћете у наредном периоду деловати у интересу радника и капацитете Вашег министарства ставити у функцију спречавања даљег уништавања путне привреде у Србији и масовног губитка радних места, наводи се у писму које је потписала председник Самосталног синдиката путара Србије Соња Вукановић.